
2016届内蒙古赤峰二中高三数学12月月考试卷

考试时间：120分钟    试卷满分：150分

本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分，满分150分，考试时间为120分钟．

第Ⅰ卷（选择题，共60分）
一、选择题（本大题包括12小题，每小题5分，共60分，每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，请将正确选项填涂在答题卡上）
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的共轭复数的虚部为（   ）
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”的充分不必要条件；命题q：函数[image: image18.wmf](

)

2

2

log1

yxx

=+-

是奇函数，则下列命题是真命题的是（    ）
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4.执行如图所示的程序框图，则输出的结果是 （    ）
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5.某几何体的三视图如图所示，则该几何体的外接球的体积为（    ）
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6将甲、乙等[image: image31.wmf]5

名学生分配到三个不同学校实习，每个学校至少一人，且甲、乙在同一学校的分配方案共有（    ）
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7．已知变量
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的最大值为（    ）
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两点，且[image: image43.wmf]||||

OAOBOAOB

+=-

uuuruuuruuuruuur

（其中[image: image44.wmf]O

为坐标原点），则实数[image: image45.wmf]a

的值为（    ）
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A．向右平移[image: image55.wmf]6
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个单位长度   B．向右平移[image: image56.wmf]12

5

p

个单位长度
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10. 设数列
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12．定义在
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                                    第Ⅱ卷

本卷包括必考题和选考题两部分。第13题~第21题为必考题，每个试题考生都必须作答。第22题~第24题为选考题，考生依据要求作答。

二．填空题：把答案填在答题卡相应题号后的横线上（本大题共4小题，每小题5分，共20分）
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13. 已知
[image: image88.wmf]0
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 展开式的二项式系数之和为32，常数项为80，则展开式的各项系数和=_________.
14．如图，在边长为
[image: image90.wmf]e

（
[image: image91.wmf]e

为自然对数的底数）

的正方形中随机取一点,则它落到阴影部分

的概率为_________.
15.已知M是△ABC内的一点（不含边界），且
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若△MBC，△MAB，△MCA的面积分别为
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的偶数零点按从小到大的顺序排列成一个数列，该数列的前n项的和[image: image99.wmf]10
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三、解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤

17. (本小题满分12分)

已知 
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（1）求函数[image: image103.wmf]()

fx

取最大值时[image: image104.wmf]x

的取值集合；

（2）设[image: image105.wmf]ABC

D

的角[image: image106.wmf],,

ABC

所对的边分别为[image: image107.wmf],,

abc

，若a＝2csinA,c＝eq \r(7)，且△ABC的面积为eq \f(3\r(3),2)，求a＋b的值．

18.(本小题满分12分)

以下茎叶图记录了甲、乙两名射击运动员训练的成绩（环数），射击次数为4次．
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（1）试比较甲、乙两名运动员射击水平的稳定性；

（2）每次都从甲、乙两组数据中随机各选取一个进行比对分析，共选取了4次（有放回选取）．设选取的两个数据中甲的数据大于乙的数据的次数为[image: image108.wmf]x

，求[image: image109.wmf]x

的分布列及数学期望．

19．（本小题满分12分）

[image: image326.png]


在如图所示的几何体中，四边形ABCD为矩形，平面ABEF[image: image110.wmf]^

平面ABCD，EF//AB，[image: image111.wmf]90

BAF
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,AD=2,AB= AF=2EF=l，点P在棱DF上．
（1）若P为DF的中点，求证：BF//平面ACP
（2）若二面角D-AP-C的余弦值为[image: image112.wmf]6

3

，求PF的长度．               
20 (本小题满分12分)

已知椭圆
[image: image113.wmf]C

：
[image: image114.wmf]22
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的离心率为
[image: image115.wmf]3
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[image: image116.wmf]A

是抛物线
[image: image117.wmf]2
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[image: image120.wmf]C

相交于
[image: image121.wmf]P

，
[image: image122.wmf]Q

两点．
（Ⅰ）求椭圆
[image: image123.wmf]C

的方程；
（Ⅱ）如果
[image: image124.wmf]AMAPAQ
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，点
[image: image125.wmf]M

关于直线
[image: image126.wmf]l

的对称点
[image: image127.wmf]N

在
[image: image128.wmf]y

轴上，求
[image: image129.wmf]k

的值．
21. (本小题满分12分)

设函数
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（Ⅱ）试讨论函数
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（Ⅲ）求证：对任意的
[image: image135.wmf]*
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恒成立．
考生在第22、23、24题中任选一道作答，并用2B铅笔将答题卡上所选的题目对应的题号右侧方框涂黑，按所涂题号进行评分；多涂、多答，按所涂的首题进行评分，不涂，按本选考题的首题进行评分.

22、（本小题满分10分）选修4—1:几何证明选讲.
如图，⊙
[image: image137.wmf]O

的半径为 6，线段
[image: image138.wmf]AB

与⊙
[image: image139.wmf]O

相交于点
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、
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，
[image: image142.wmf]=4
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，
[image: image144.wmf]OB

与⊙
[image: image145.wmf]O

相交于点
[image: image146.wmf]E

.

（1） 求
[image: image147.wmf]BD
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（2）当
[image: image148.wmf]CE
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[image: image149.wmf]OD

时，求证：
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23．（本小题满分10分）选修4-4：坐标系与参数方程
在直角坐标系xOy中，曲线C1的参数方程为eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝2cos  α，,y＝2＋2sin α))(α为参数)．

M是C1上的动点，P点满足eq \o(OP,\s\up6(→))＝2eq \o(OM,\s\up6(→))，P点的轨迹为曲线C2.

(1)求C2的方程；

(2)在以O为极点，x轴的正半轴为极轴的极坐标系中，射线θ＝eq \f(π,3)与C1的异于极点的交点为A，与C2的异于极点的交点为B，求|AB|.

24、（本小题满分10分）选修4－5:不等式选讲.
已知[image: image152.wmf]0,0,0
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，[image: image153.wmf]333
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的最小值为[image: image154.wmf]m

.

（Ⅰ）求[image: image155.wmf]m

的值；

（Ⅱ）解关于[image: image156.wmf]x

的不等式[image: image157.wmf]|1|2
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第三次模拟考试 数学（理）参考答案

1～12  ABCC BCDC DBAA  13.
[image: image158.wmf]5
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17【解析】（1）由题意，得
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取最大值时，即[image: image162.wmf]sin(2)1
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，此时[image: image163.wmf]22()
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所以[image: image164.wmf]x

的取值集合为[image: image165.wmf],
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．
（2）由a＝2csinA及正弦定理得，sinA＝2cosCsinA.
∵sinA≠0，∴cosC＝
[image: image166.wmf]2

1

，∴C＝eq \f(π,3).
∵△ABC面积为eq \f(3\r(3),2)，∴eq \f(1,2)absineq \f(π,3)＝eq \f(3\r(3),2)，即ab＝6.①
∵c＝eq \r(7)，∴由余弦定理得a2＋b2－2abcoseq \f(π,3)＝7，即a2＋b2－ab＝7.②
由②变形得(a＋b)2＝3ab＋7.③
将①代入③得(a＋b)2＝25，故a＋b＝5. 
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 ∴ 甲运动员的射击水平平稳

（2）当乙选取5环时，一定满足要求，此时的概率为[image: image172.wmf]1
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当乙选取7环时，甲只能从9环、10环中选取，此时的概率为[image: image173.wmf]8
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∴ 甲的成绩大于乙的成绩的概率为[image: image174.wmf]8
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依题意，[image: image175.wmf]x

的取值分别是0，1，2，3,4，且[image: image176.wmf]x
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       (运算式子形式表示也可)
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因此，[image: image191.wmf]x

的分布列如下：
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19．解析 ：（Ⅰ）证明：连接BD，交AC于点O，连接OP．因为P是DF中点，O为矩形ABCD 对角线的交点，
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所以OP为三角形BDF中位线，
所以BF // OP，      
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(II)因为∠BAF=90º，所以AF⊥AB，     
因为 平面ABEF⊥平面ABCD，
且平面ABEF ∩平面ABCD= AB，  
所以AF⊥平面ABCD，                           
因为四边形ABCD为矩形，

所以以A为坐标原点，AB，AD，AF分别为x，y，z轴，建立如图所示空间直角坐标系[image: image195.wmf]Oxyz
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20.解：（Ⅰ）抛物线
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21解：（1）当
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当
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22、解：（1）∵OC=OD，∴∠OCD=∠ODC，∴∠OCA=∠ODB．[中国教@^育*出版#网%]
∵∠BOD=∠A，∴△OBD∽△AOC．     ∴
[image: image302.wmf]AC
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，

∵OC=OD=6，AC=4，∴
[image: image303.wmf]4
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，∴BD=9．

（2）证明：∵OC=OE，CE⊥OD．∴∠COD=∠BOD=∠A．

∴∠AOD=180º–∠A–∠ODC=180º–∠COD–∠OCD=∠ADO．

∴AD=AO  

23解 ：(1)设P(x，y)，则由条件知Meq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(x,2)，\f(y,2))).

由于M点在C1上，所以eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(\f(x,2)＝2cos α，,\f(y,2)＝2＋2sin α，))即eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝4cos α，,y＝4＋4sin α.))
从而C2的参数方程为eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝4cos α，,y＝4＋4sin α))(α为参数)．(5分)
 (2)曲线C1的极坐标方程为ρ＝4sin θ，曲线C2的极坐标方程为ρ＝8sin θ.

射线θ＝eq \f(π,3)与C1的交点A的极径为ρ1＝4sin eq \f(π,3)，

射线θ＝eq \f(π,3)与C2的交点B的极径为ρ2＝8sin eq \f(π,3).

所以|AB|＝|ρ2－ρ1|＝2eq \r(3).(10分)
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